
Posudek 

na bakalářskou práci Barbory Lahodové 

 

Terénní sociální práce s uživateli drog  

Zkušenosti z praxe v organizaci Drop In o.p.s. 
 

 

Barbora Lahodová zpracovala předloženou bakalářskou práci na základě 

zkušeností ze svého několikaletého působení v oblasti protidrogové prevence.  

Hned v úvodu je třeba říct, že autorka zúročila svoji zkušenost i teoretické 

znalosti a předložila zajímavou práci. 

V úvodu formuluje cíl práce: „Přiblížit metodu terénní sociální práce….. popsat 

kromě činnosti terénního sociálního pracovníka také úskalí, která tato práce 

zahrnuje a pokusit se najít řešení“ (str.7). Motivem k napsání práce je autorčina 

zkušenost, že veřejnost není o této oblasti dostatečně informována a je spíše 

negativně naladěna. 

 Uspořádání práce je systematické a logické. Autorka se nejdříve stručně věnuje 

historii terénní sociální práce ve světě i v ČR, přehledně čtenáře informuje o 

problému užívání OPL v ČR, o nejčastěji zneužívaných drogách i existujících 

terénních programech. Podrobně se rozepisuje o náplní práce terénního 

sociálního pracovníka v oblasti protidrogové prevence. 

Práce je především popisná, ale přináší zejména ménězasvěceným čtenářům  

mnoho užitečných informací a má tedy své opodstatnění. Ukazuje také 

problémy, které tato práce terénním pracovníkům přináší, ať už ve vztazích s 

klienty, nebo s veřejností. Zároveň si autorka uvědomuje, že je velmi obtížné 

vzhledem k celkové atmosféře a postojům společnosti účinná opatření 

realizovat. Přesto se ale pokouší, alespoň o dílčí návrhy. Pokud jde o syndrom 

vyhoření nezmiňuje se o supervizi, v rámci obhajoby by mohla k její úloze 

zaujmout stanovisko.  

Celkově je práce informačně bohatá, autorka prokazuje dobrou znalost 

základních odborných pramenů i schopnost je interpretovat. Práci doplňuje 

jedna vhodně zvolená kasuistika, k další ilustraci tématu by jistě přispěly i 

názory dalších zúčastněných (terénní pracovníci, klienti, policisté a další), i když 

by to znamenalo zvětšení rozsahu. 

Po formální stránce práce splňuje všechny požadavky kladené na bakalářskou 

práci. Práci Barbory Lahodové doporučuji k obhajobě. 

 

Návrh hodnocení  B – velmi dobře 

 
 

V Praze dne 25.5.2011                                      ing. Mgr. Jan Dočkal, CSc. 

                                                                                     vedoucí práce 
 



 

 

 


